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Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Inspekční činnost podle § 174 odst.  6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších 
předpisů, ve smyslu§ 174 odst.  2 písm. a) až c) školského zákona. 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání podle školních 
vzdělávacíc h pro gra mů. 

Zjišťování a hodnocení naplnění školních vzdělávacích pro gra mů. 



Charakteristika 

Střední zdravotnická škola, Frýdek-Místek, příspěvková organizace ( dále „škola") vykonává 
činn ost střední školy. 

Ve škole jsou vyu čovány v denn í fo rmě čtyřl eté obory vzdělání Praktická sestra a Sociální 
činn ost ukončované maturitní  zkouškou. Větší zájem je o zdravotnický obor vzdělání 
Praktická sestra. 
K termínu inspekční činn osti navštěvovalo školu 337 žáků z toho 102 žáků oboru vzdělání 
Sociální  činn ost a 235 žáků Praktická sestra ve dvanácti tří dách. Od rok u 2015 je počet žáků 
stabilní . Ak tuálně se vzdělávalo ve škole patnáct žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami druhého až čtvrtého stupně a osm žáků s odlišným mateřským jazykem. 
Stravování žáků a zaměstnanců školy a částečně výuka tělesné výchovy v tělocvičně je 
smluvně zajištěna se Střední školou gastronomie, oděvnictv í a služeb Frýdek-Místek, 
pří spěvkovou organizací . Obě školy sídlí  ve stejné budově. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitel vede školu společně se svými zástupci od září 2022. Stanovené cíle se daří  naplňovat 
zapojováním a spoluprací všech aktérů vzdělávání. Při  jejich dosahování jsou nápomocny 
i další poradní orgány jako jsou např. porady vedení a jednání pedagogické rady. Delegování 
pravomocí a úkolů na ostatní pracovníky je fu nk ční. 

Kvalitní personální zajištění vzdělávac ího procesu přináší bezproblémové naplňování 
vzdělávac ích programů. Kolektiv pedagogů je stabilizovaný, i přes změny způsobené 
převážně při rozenými odchody zůstává míra odborné kvalifi kovanosti vysoká. Profe sní 
rozvoj zaměstnanců je vedením školy podporován. V rámci zvýšení vzdělávací mobility 
pedagogové pravidelně vyjíždějí do zahraničí, kde se účastní jazykově-metodických kurzů. 
Získané poznatky jsou pak různou měrou aplikovány ve výuce. Učitelé se zúčastnili dalš ího 
vzdělávání pedagogických pracovníků se zaměřením na info rmační  technologie, podporu 
a rozvoj g ramotností a dalších klí čových kompetencí . Kontrolní mechanismy a hospitace 
prováděné vedením školy pomáhají ke zkvalitnění práce učitelů. 
Aktivně je zajišťováno průběžné zlepšování materiálních podmínek školy. Ředitel usiluje 
o vybudování moderního zázemí pro odborný výcvik . Pozornost je věnována obměně 
učebních pomůcek, včetně resuscitačních fi gurín, kompenzačních a polohovac ích pomůcek, 
což má pozitivní dopad na efe ktivitu výuky. Pod záštitou zři zovatele byla rekonstruována 
recepce školy a relaxační místnost s občerstvením, byly vybaveny odborné učebny, posí leno 
při pojení k internetu aj. 
K efe ktivnějšímu naplňování stanovených vzdělávac ích cílů a ke zpestření vzdělávac í 
nabídky při spívá fi nancování z více zdrojů i zapojení školy do projektů. Ty byly zdrojem 
nejen fi nančních dotací, ale také další specifi cké podpory např. doučování žáků, výuka 
anglického jazyka rodilým mluvčím, pořízení digitálních technologií pro žáky, exkurze, 
poznávac í zájezdy a vzdělávání zaměstnanců. 

Vedení školy klade důraz také na vyt váření pozitivní ch, respektujíc ích vztahů mezi všemi 
účastníky vzdělávání, usiluje o zajištění podmínek pro fyzické i psychické bezpečí žáků. 
Jedná se o aktivity určené k posilování vztahů mezi žáky ve třídách. V rámci inspekční 
činn osti proběhlo dotazníkové šetření v některých třídách školy, kdy se žáci vyjadřo vali 
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ke spolupráci s učiteli. Výsledky šetře ní poukazují na nedostatečnou komunikaci mezi žáky 
a učiteli, především v získávání zpětné vazby od žáků. 

Seznámení s riziky a poučení žáků v oblasti bezpečnosti a ochr any zdraví i požární prevence 
byla zahrn uta do průběhu vzdělávání včetně praktického vyučování a odborné praxe 
na smluvních pracovištíc h. Škola provádí rozbor úrazovosti. Zvýšená úrazovost souvisí 
s důsledností evidence úrazů a poraněním v hodinách tělesné výchovy, při  pohybových 
aktivitách a praktickém vyučování.  Škola pozitivně podporuje kladné postoje ke zdravému 
životnímu stylu, nabízí ku rzy lyž ařské, cykloturistické. 

Souvislá odborná praxe žáků je zajištěna na pracovištích nemocnic ve Frýdk u-Místku 
a Tř inci, sociálníc h a předškolních zařízeníc h. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Výuka je realizována podle školních vzdělávacích programů, které jsou průběžně 
naplňovány. Součástí vzdělávacího procesu je souvislá odborná praxe, která je realizována 
se zaměře ním na podporu rozvoje dovedností potře bných pro pracovní život, kde pod 
odborným vedením pracují žáci samostatně nebo týmově. 

Společným znakem většiny hospitovaných hodin byla pozitivní pracovní atmosféra. Žáci 
většinou dodrž ovali pravidla komunikace s učiteli a respektovali stanovené postupy práce. 
Výuka se však vyznačovala rozdíl nou kvalitou. Výrazně vyšší úroveň vykazovalo prak tické 
vyuč ování.  V teoretické výuce bylo v nižší míře uplatňováno samostatné vyhl edávání 
info rmací, práce s různými info rmačními zdroji. Kvalitu hospitovaných hodin, zejména 
všeobecně vzdělávacích předmětů, sniž ovalo nerovnoměrné rozvržení aktivit žáků a využití 
názorných didaktických pomůcek a techn iky jen pro prezentaci nového učiva učitelem. 
Přestože žáci prokazovali rozdíl nou úroveň znalostí a schopností, výuka nebyla 
dife rencována vzhledem k jejich individuálním vzdělávacím potřebám i odlišnému 
pracovnímu tempu. V průběhu výuky byli žáci málo motivováni a povzbuzováni 
k maximálnímu výkonu a v převážné části hospitovaných hodin chybělo závěrečné 
zhodnocení splnění stanoveného vzdělávacího cíl e či shrn utí probraného učiva. 

Realizace praktického vyučování ve škole i na pracovištích smluvních partnerů se 
vyznač ovalo promyšlenou organizací pracovních činností respektující specifi ka 
jednotlivých oborů a umožňující postupný růst odborných kompetencí žáků i jejich 
seznamování s moderními techn ologiemi. Vyučující zdařile motivovali žáky a prohlubovali 
jejich zájem o zvolený obor. Žáci si systematicky osvojovali a upevňovali odborné postupy 
nezbytné pro jejich budoucí profe si, získávali pracovní návyk se smyslem pro kvali tu své 
práce a zodpovědnost. V průběhu sledovaného odborného výcviku žáci pracovali samostatně 
nebo s pomocí učitele, používali vhodný pracovní oděv, ochr anné pomůcky a dodrž ovali 
zásady bezpečnosti a ochr any zdraví.  Žáci prokazovali  praktické dovednosti a vhodně 
aplikovali  poznatky získané z teoretické výuky. Učitelé sledovali pok roky žáků, v případě 
potřeby jim poskytovali individuální pomoc a ve vhodných okamžicích je náležitě 
podporovali . 

Průběh hospitovaných vyučovacích hodin českého jazyka a některých odborných předmětů 
byl postaven především na fr ontální výuce s dominantní rolí  učitele a na metodě ří zeného 
rozhovoru s důrazem na teoretické info rmace fa ktografi ckého charakteru. Aktivita žáků byla 
vyž adována obvykle při práci s textem nebo při  samostatné práci na zadaných úkolech. 
Uplatňované metody práce (výklad, řízený rozhovor) poskytovaly žákům pouze omezený 
prostor k aktivitě, k vyjádře ní vlastních názorů a postojů. Bylo by vhodné zařa dit do výuky 

3/7  



více aktivit podporující ch rozvoj klí čových kompetencí a gramotností žáků. Výuka 
anglického jazyka je podpoře na rodilým mluvčím s fi nanční pomocí zřizovatele. Hodiny 
cizích jazyků byly vedeny ve vyu čovaném jazyce, čeština se objevila jen v případě, kdy bylo 
zřejmé, že žáci nerozumí. Patrná byla snaha o rozvoj komunikačních dovedností 
a kompetencí, účelně byla zařa zována i poslechová cvičení. Pro zv ýšení efe ktivity 
vzdělávání pedagogové zpravidla v yužívali didaktickou tech niku, nejčastěji z důvodu 
vizualizace obsahu, práci s info rmacemi bylo věnováno minimum času. V hodinách nebyla 
patrná výraznější dife renciace zadaných úkolů, učitelé s žáky pracovali stejnými metodami 
a totožným tempem, včetně nadaných i těch se speciálními vzdělávacími potřebami. Sh rnutí 
a zejména zhodnocení proběhlé v ýuky, jak ze strany vyu čujících, tak ze strany žáků, bylo 
pozorováno zcela ojediněle. Vzdělávání v matematice vedlo k rozvoji matematické 
gramotnosti, ve většině sledované výuky byl vyváženě zastoupen výklad nového učiva 
a procvičování již osvojených znalostí, volené úlohy charakterizovala přiměřená náročnost . 
Sledované hodiny byly promyšlené, dobře připravené, učivo uspořádáno systematicky 
a v logické návaznosti. Správně byla používána odborná terminologie a symbolika, učitelé 
kladli důraz na správné v yjadřo vání a dodržování stanovených postupů řešení. Žáci se 
zapojovali do individuálních činností a zodpovědně při stupovali k řešení zadaných úloh. 
Volené výukové fo rmy a metody v přírodovědných předmětech (chemie, biologie) byly 
efe ktivní, učivo bylo vhodně aplikováno na příkladech z běžného života a propojován o 
s vlastními zkušenostmi žáků. Názornost učiva byla při měřená. Při v ýuce tělesné v ýchovy 
byly dodržovány zásady bezpečnosti a och rany zdraví. Žáků m byly vytvořeny vhodné 
podmínky k efe ktivnímu motorickému učení a kompenzování negativních vlivů způsobu 
života. Ve výuce byla podporována dle potřeby samostatnost i spolupráce žáků, byla 
rozvíjena obratnost a vyt rvalost mj. soutěživou fo rmou. 

K všestrannému rozvoji osobnosti žáka přispívají doplňující aktivity, které vhodně navazují 
na školní vzdělávací programy, např. zahraniční výjezdy žáků, sportovní akce, odborné 
soutěže, exku rze a kr oužky. 

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Počet zájemců o studium oborů vzdělání Praktická sestra byl dvojnásobně vyšší než počet 
přijímaných žáků. O obor Sociální činnost je nižší zájem, pro doplnění žáků škola 
vyhlašovala další kola přijímacího řízení. Na počátku studia organizuje škola adaptační dny 
podporující dobré školní klima a prevenci rizikových jev ů. Úroveň individuálních 
i skupinov ých výsledků vzdělávání žáků v průběhu studia škola zjišťuje pomocí 
standardních hodnotících nástrojů, využíváno je především písem né a ústní zkoušení. 
Hodnocení výsledků vzdělávání je zaměřeno zejména na znalosti žáků, vhodným nástrojem 
je i motivační hodnocení v hodinách. Výsledky vzdělávání žáků jsou pravidelně sledovány 
vedením školy na úrovni tříd i jednotlivců v rámci čtvrtletních jednání pedagogické rady. 
Žákům oh roženým školním neúspěchem poskytovala škola doučování v rámci Plánu 
národní obnovy, po ukončení projektu nabízí těmto žákům individuální konzult ace, jichž 
však žáci ve větší míř e nevyužívají. 
Problematika prevence rizikového chování je řešena v rámci týmu školního poradenského 
pracoviště (v ýchovný poradce a školní metodik prevence), které poskytuje komplexní 
poradenské služby žákům, zákonným zástupcům i pedagogům. Spolupracuje s třídními 
učiteli a podle potřeby jsou kontaktována odborná pracoviště. 
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Ve školním ro ce 2022/2023 pro spělo 20 % žáků s vyznamenáním, nepro spělo 14 žáků (tj. 
4 %). Ve výběrovém zjišťo vání výsledků žáků středních škol ve školním ro ce 2022/2023 
jsou výsledky žáků v příro dovědné a čtenářské gramotnosti hodnoceny průměrn ě. 

Zpětnou vazbu na dosaženou úro veň poskytovaného vzdělávání získává škola ro vněž 
z úspěšnosti žáků při ukončo vání vzdělávání maturitní zkouškou. Dlouh odobě vykazuje 
škola v oboru  Sociální čin nost horší průměr, než je průměr stejného oboru  v České republice 
ve společné i v pro fi lové části matur itní zkoušky. Výra zně lepších výsledků dosahovali žáci 
oboru  vzdělání Pra ktická sestr a. Ve sledovaném období (zkušebn í období 2022 a 2023) se 
pohybovala tzv. hrubá úspěšnost u matur itní zkoušky (p oměr úspěšných žáků k počtu  žáků, 
kteří se přihlásili k matur itní zkoušce) žáků v ro zmezí 76 % - 83 %. Kon krétním opatřením 
k podpoře vyšší úspěšnosti žáků je nabídka individuálního doučování v českém jazyce 
a litera tuře, matematice a odborn ých předmětech. V českém jazyce a litera tuře a anglickém 
jazyce spočívají přijatá opatření ve větším zaměření výu ky na pro cvičování vybra ných úloh, 
byly posíleny hodiny českého jazyka a litera tu ry. 

V prů běhu školního ro ku jsou žáci zapojováni do školních kol různých soutěží 
a vědomostních olympiád napříč vyučovanými předměty. Žáci reprezentují školu také 
ve vyšších kolech soutěží na regionální úro vni (např. konverzační a překladatelská soutěž 
v angli ckém jazyce, olympiády a soutěže zaměřené na sport , na celostátní úr ovni (např. 
v poskytování prv ní pomoci) a na mezináro dní úro vni (mezináro dní soutěž tanečních 
skupin). Škola je pořadatelem i krajského kola v poskytování prv ní pomoci. 

Do vzdělávání žáků se kladně pro mítá spolupráce školy s četnými extern ími organizacemi, 
institucemi a odborn íky např. v oblasti zajištění odborn ých pra xí žáků a účasti odborn íků 
z pra xe ve výu ce, také v dobro volnické čin nosti např. Setkávárn a tj. spolupra cí 
s nemocnicemi poskytováním dobro volnických hodin pacientům. Další prezentační čin ností 
školy byly tzv. canistera peutické kroužky - pra ktické ukázky s přítom ností tera peutických 
psů. 

Škola dále organizuje ve spolupráci s part nery (složky Integro vaného záchran ného sboru , 
Český červený kříž aj.) vzdělávací akce zaměřené na prv ní pomoc a výchovu ke zdra ví, 
účastní se m noha charitativních sbírek a dobro volnických čin ností např. pro  pomoc hospici 
věnovaný péči o nemocné. Realizuje kurz první pomoci ve spolupráci se základní školou 
a ekologickou výchovu se středn í školou ve Frý dku-Místku atd. Uvedené aktivity přispívají 
k získávání odborn ých kompetencí žáků a představují pro  školu i důležitou zpětnou vazbu 
o úro vni a kvalitě poskytovaného odborn ého vzdělávání. 

Závěry 

Vý voj školy 

- Změna ve fu n kci ředitele školy od 1.8.2022 a částečná obměna vedení školy. 

- Od posledn í inspekční čin nosti v ro ce 2015 je počet žáků téměř stabilní. 

Průběžně dochází ke zkvalitnění materiálního zabezpečení školy s podporo u zřizovatele. 

Reali zované obory vzdělání jsou vyučovány podle inovovaných školních vzdělávacích 
pro gra mů od 1.9.2022. 

Silné stránky 

Škola poskytuje kvalitní odborn é vzdělání založené na účelném pro pojení teorie s pra xí. 
(1 .2) 
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- Intenzivní spolupráce s partnery zásadním způsobem podporuje rozvoj odbornosti 
a podílí se na kvalitní přípravě žáků na budoucí povolání. (1 .5) 

- Vedení školy účelně vyhledává možn osti zapojení do projektů, které umožňují rozvíjet 
kompetence a praktické dovednosti žáků. (1.5) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifi kaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Slabé stránky ( oblasti ke zlepšení)  
- V teoretické výuce se zatím ve větší míře nedaří účelně aplikovat inovativní vzdělávací 

metody a postupy zaměřené na rozvoj kritického myšlení, v ytýčit cíle hodin a vést žáky 
k pochopení souvislostí a využívání různých info rmačních zdrojů. ( 4.2) 

- Nízká míra dife rencovaně zadávaných úloh a individualizace výuky vzhledem k různé 
úrovni znalostí a dovedností žáků ve všeobecně vzdělávacích předmětech. (4.3) 

- Příležitostí je posílení sociálního a osobnostního rozvoje žáků. ( 4.4 ) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifi kaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 
- Přijmout účinnější opatření ke zlepšení výsledků žáků ve společné části matu ritní 

zkoušky zaměřené na konkrétní okruhy dovedností v rámci činnosti předmětových 
komisí. 

- Poskytnout možnost práce žákům podle jejich individuálních schopností, zařazovat 
ve v yšší míře individualizaci, kritické myšlení a používat moderní metody učení zejména 
skupinovou práci, interakci i aktivizaci žáků. 

- Zařazovat do výu ky dife rencované úlohy podle individuálních schopností žáků. 
Uplatňovat ve výuce více aktivit vedoucích k větší aktivizaci žáků, k rozvoji jejich 
kritického myšlení a pochopení souvislostí. Začleňovat práci žáků s různými 
info rmačními zdroji. 

- Za účelem posílení sociálního a osobnostního rozvoje žáků vytvořit podmínky pro 
otevřenou komunikaci mezi pedagogy a žáky prostřednictvím zástupců tříd ke zlepšení 
úrovně vzájem né spolupráce. Nastavit spolupráci učitelů a žáků v oblasti poskytování 
vzájem né zpětné vazby k úrovni vzdělávání. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli  školy 
ve lhůtě do 10 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou 
fo rmulovány v části slabé stránky ( oblasti ke zlepšení) . Ve stejné lhůtě písemně 
info rmujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím 
datové schránky (g7zais9). 
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Seznam dok ladů, o které se inspekční zjištění opír ají 

1. Jmenovací dek ret ředitele školy s účinn ostí od 1. 8. 2022 
2. Evaluace školy 2022, bez datace 
3. Koncepce rozvoje školy na období 2022-2028 ze dne 1. 8. 2022 
4. Školní vzdělávací programy platné ve školním roce 2023/2024 (vzorek) 
5. Personální dokumentace pedagogických pracovníků (vzorek) 
6. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků pro školní rok 2023/2024 
7. Plán kontrolní a hospitační činn osti ve školním roce 2023/2024 (vzorek) 
8. Školní matrika 2023/2024 (vzorek) 
9. Zápisy z pedagogických rad (vzorek) 

1 O. Výroční zpráva o činn osti školy za školní rok 2022/2023 
11. Rozvrhy vyučovacích hodin učitelů a tříd, školní rok 2023/2024 (vzorek) 
12. Třídní k nihy školní rok 2023/2024 (vzorek) 
1 3. Dokumentace k výchovnému poradenství a prevenci rizikových jevů platná pro školní 

rok 2023/2 024 (vzorek) 
14. Doklady o ukončování vzdělávání maturitní zkouškou, maturitní období 2020/2021 

až 2022/2023 
15. Dokumentace související se zajištěním bezpečnosti žáků při poskytování vzdělávání 

vedená ve školním roce 2023/2 024 (vzorek) 
16. Dokumentace vztahující se k finančním podmínk ám školy pro školní rok 2023/2024 

(vzorek) 

Poučení 

Podle § 174 odst. 1 1 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy  České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
při pomínk y zašlete prostřednictvím datové schránk y (g7zais9), a to k rukám ředitelk y 
inspektorátu. 

In spekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasíl á Česká školní inspekce zřiz ovateli  a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 1 0 let ve škole nebo školském 
zaříz ení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webový ch stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vy hotovení inspekční zprávy  

PhDr. Ing. Ivana Teichm ann ová, školní inspektorka, vedoucí inspekčního týmu 
Mgr. Eliška Birková, školní inspektorka f}J ) 
PaedDr. Ivana Marková, Ph.D., školní inspektorka /l».-- 
Bc. Marcela Zahr adníková, kontrolní pracovnice ~~'---  / 
PhD r. Hana Hanusková, přizvaná osoba ~~ ,t...A / '\:,, 

2.2.2024 
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3397165-000-240202091558

Doložka z automatizované konverze dokumentu do elektronické podoby – z moci úřední

Dokument ČŠIT-90/24-T vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem . Vzniklý3397165-000-240202091558
dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: 7

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Datum vyhotovení: 02.02.2024

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a
jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek
na adrese .https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky 
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